

HÁROM TESTŐR (Apoló filmszínház.)

zellemes amerikai vígjáték... (K. Gy.)

MOZIK MŰSORA

PI-MOZGÓ: Új magyar A TANITÓNÓ. Amerikai... (K. Gy.)

SAKSZERVEZETI MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVATAL KÖZLEMÉNYE

almazást kaphatnak: 1 kovacs... (K. Gy.)

előző szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. (K. Gy.)

minden óra... (K. Gy.)

Irodai írógép eladó. (K. Gy.)

SEK

Szipal kenyépkész... (K. Gy.)

Ne tévessze el a címet! Arany beváltás ENGEL ékezeresénél Benyats aruházban (K. Gy.)

Eladók férfi nadrág... (K. Gy.)

EGYEB

Sírkövek, mozaiklapok... (K. Gy.)

ELVESZETT

Nádudvaron elveszett... (K. Gy.)

Magyar melettről egyesüljétek!

NÉPLAP

ANAR... PARTIZÁN SZÖVETSÉG... SZERDA

Köztársaságot akarunk!

Még egy döntő tényről ne feledkezünk meg... (K. Gy.)

Kétségtelen, hogy az államforma rendezését... (K. Gy.)

Magyarország valóban furcsa futója volt a nagyvilágnak... (K. Gy.)

A népköztársaság megalakulását bejelentette Jugoszlávia a magyar kormánynak

Címenül ezredes, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett működő Jugoszláv delegáció vezetője... (K. Gy.)

A magyar kormány nem emel kifogást az ellen, hogy Horthyt kiadják Jugoszláviának

A magyar partizánok tüntettek a népbirósági visszaélések miatt

A Magyar Partizán Szövetség tüntető felvonást rendezett... (K. Gy.)

lábtrahelyezésével kapcsolatban Gálfi Gábor népbiróságot... (K. Gy.)

napon, amikor bírskodik s ugyan csak köteles a rendes munkáját megvétenni... (K. Gy.)

Beadvánnyal fordult a miniszterelnök az UNRRA-hoz

Tildy Zoltán miniszterelnök beadvánnyal fordult a Szövetséges Ellenőrző Bizottsághoz... (K. Gy.)

Bárdossy nem kapott kegyelmet

A keddi reggeli fővárosi lapok jelentése szerint a Nemzeti Főtanács hétfői ülésén Bárdossy László kegyelmi kérvényét elutasította... (K. Gy.)

STATARIUM!

Közíró teszem, hogy a miniszterium a... (K. Gy.)

Grassyt és Zöldyt kiadják Jugoszláviának

A magyar kormány elhatározta, bátorús bűnösöknek kiadatás... (K. Gy.)

Élelmezési válságot kapnak a közalkalmazottak

A kormány legújabb rendeletében a tényleges szolgálatban álló közalkalmazottak részére az elhatározás... (K. Gy.)

### A moszkvai rádió felháborodással értesült Horthy szabadonbocsátásáról

A moszkvai rádió hírmagyarázója közli: A Reuter Iroda legújabb jelentése szerint Horthy Miklós tengernagyot, Magyarország volt kormányzóját szabadonbocsátották. Eddig a nürnbergi börtönben lakott, hogy tanúként kihallgathassák a nürnbergi háborús per tárgyalásán. Most eltekintenek kihallgatásától, ezért Horthy szabadlábra helyezték. Ha ez a hír megfelel a valóságnak, igen nagy esodálkozásra ad okot. Nem is azért esodálkozunk, hogy Horthy tanúként és nem vádlotként hallgatták volna ki Nürnbergben, hanem azért, mert az egész világ szinte már elfelejtette, hogy Horthy épp annyira bűnös, mint a nürnbergi per vádlottjai. Mindenki

tudta, hogy Horthy cselekvően vette részt Hitler programjainak minél tökéletesbb megvalósításában. Úgy látszik, a világ közvéleménye megelégedett Horthy bűneiről s most ártatlan és ártalmatlan bányának állítja be, aki nyugodtan szabadlábán járhat-kelhet. Sőt még attól sem riadnak vissza, hogy Horthy Hitler ellenfeleként állítsák be. Mikor, hogyan, csak nem akarják elhárítani velünk, hogy az admirális náciellenes és antifasiszta volt? Csodálkozunk azon, hogy Horthy példáján felbuzdulva nem nyitják ki a börtön kapuit a többi bűnös előtt is, mondván: tessék kisétálni! (Azóta már hírt adtunk arról, hogy Horthyt ismét letartóztatták. Szerk.)

### A BALMAZÚJVÁROSI OLAJMALOM MÉG MINDÍG NEM FIZET

A közelmúltban írtunk a balmazúvárosi olajmalom munkásainak panaszairól. Két olvtársunk járt ismét küldöttségben a Szakszervezetben s jegyzőkönyvbe mondta a munkások panaszát, kérve a Szakszervezetet, hogy annak orvoslásáról intézkedjék. A malom a törvényelőírta illetményeket, segélyeket, a karácsonyi is beleértve, nem fizette ki. Alapjizetésül is kevesebbet akart fizetni, mint amennyit a törvény előír. A munkások ezt annakidején nem fogadták el. Ez december 10-én történt, amikor az előírt 556 pengő órabér helyett 350 pengőt akartak fizetni. Az akkor vitás volt követelést most hajlandó lenne a malom kifizetni bélyegzés előtti negyedéértéket. amit a munkások természetesen nem hajlandók elfogadni. azzal fenyegeti a malom a munkásokat, hogy ha követeléseikhez ragaszkodnak, megvonják tőlük az eddig maximális áron juttatott egy-egy liter olajat. Ideje volna megrendszabályozni az olajmalomok lehetséges ügymenetét.

### Márciusig szünetelnek az iskolák

A téli szünetet előreláthatóan március elejéig tart. Hogy a kereskedelmi szakoktatás ne érezze meg ezt a hiányt, a kereskedelmi minisztérium tervbe vette, hogy a szünet alatt rádióon keresztül folytatja az oktatást. Előreláthatóan helenként kétszer lesz kereskedelmi tanítás a gazdasági vonatkozású tárgyakból és ezzel lehetővé válik, hogy a nagy szünet ne okozzon nagy zökkenőket a kereskedelmi szakoktatásban.

ként kétszer lesz kereskedelmi tanítás a gazdasági vonatkozású tárgyakból és ezzel lehetővé válik, hogy a nagy szünet ne okozzon nagy zökkenőket a kereskedelmi szakoktatásban.

### Az újjáépítés vámszedői

#### Nagyarányú visszaélést lepleztek le a Sorg Antal cégnél

Az építészeti kormánybizottság a budapesti gazdasági rendőrséggel együtt vizsgálatot tartott Magyarország egyik legnagyobb építési vállalatánál, a Sorg Antal cégnél és a cég telepén elfalazva rengeteg árut találtak, így többek között 7 vagon szeg, két vagon horngyalemez, két vagon ólomcső, két vagon drót és más építési eszközanyag került elő, amit a céglopallérja és televezetője falazott el állítólag a még Svájcban tartózkodó ifj. Sorg Antal utasítására.

A nagyarányú visszaéléssel kapcsolatban letartóztatták a cég tulajdonosát Sorg Antal építési vállalkozót, Rubner László cégvezetőt, Osztrovecz István üzemi bizottsági tagot, Konrad Gyula anyagbeszerzőt, Darázs Félix rakárnokot és Szenogravszki főpallérját. A cégnél ez a cselekménye beletűztek abba a miniszterelnöki rendeletbe, amely az ilyen bűncselekményekre halálbüntetést ír elő. A letartóztatottakat már át is adták az ügyészségnek.

### A KÜLFÖLD HIREI

#### MEGÉRKEZETT WASHINGTONBA A MAGYAR KÖVET

New-Yorkból jelentik, hogy Szegedi Masszák Aladár, Magyarország washingtoni követe vasárnap felesége kíséretében megérkezett a newyorki repülőtérre. Akövet az amerikai hadsereg egyik repülőgépén tette meg az utat Párizsból New-Yorkba.

#### KIEGÉSZÜLT A GROZA-KORMÁNY

A román rádió közölte a román miniszterelnökség hivatalos jelentését. Január 7-én Hatleganu, a Maniu vezetés alatt álló román Nemzeti Paraszé Párt megjelöltje s Romniceanu, a Nemzeti Libe-

rális Párt megbízottja letették az esküt államminiszteri minőségükben a román király előtt, Groza miniszterelnök jelenlétében. (Ezzel Groza kormánya teljesítette a moszkvai értekezlet határozatát. Szerk.)

#### RADIKÁLIS INTÉZKEDÉSEK JAPÁNBAN

A japán kormány 5 óráig viharos ülésen tárgyalta Mao Arthur tábornok legújabb rendelkezését, amelyet Hirohito császár aláírásával szentesített. Az érvénybe lépett rendelet minden útközbeni közlekedést a nacionalista társaság felügyeletébe rendeli el, ami vilámszerte jelentős érte a japán közvéleményt. A szövegében látni a jelenlegi kormány több tagja kétségtelen lesz szomni benyújtani lemondását. A rendelet kimondja továbbá, hogy minden állami és magánüzemeltető, aki a legcélszerűbb szerepet is vitte a háború folytatásában, állásából el kell bocsátani.

#### A VÁMOT ÉS MÉRLEGPENZT IS ADÓPENGŐBEN KELL FIZETNI

A kormány újra megállapította a vám- és mérlegpénz terovásánál az aranykorona átszámítási kulcsát. E szerint a vámot és mérlegpénzt abban az esetben, ha azt nem aranykoronában, hanem más törvényes fizetési eszközökkel fizetik, adópengőben kell fizetni és mint oly módon, hogy minden aranykoronát 45.000 adópengővel kell egyenlőnek venni. A rendelet január elsején lépett hatályba.

### Zöldy felháborító vallomása

A Néphíróság kedden folytatta Grassy és Zöldy bűnyének tárgyalását. Zöldy Márton az elnök kérdésre kijelentette, ősziben abban a vámpontban érzi magát bűnösnek, hogy az SS tagja volt, a többiben nem. Arra a kérdésre, mi történt azokkal, akiket a strandra vittek, non válaszol. Arról sem akar tudni, hogy az ő körzetében egy utca piros volt a legyilkolt emberek véreitől. Váltig bizonyítja, hogy a gyilkosságban nem vett részt.

A néphíróság kedden folytatta Grassy és Zöldy bűnyének tárgyalását. Zöldy Márton az elnök kérdésre kijelentette, ősziben abban a vámpontban érzi magát bűnösnek, hogy az SS tagja volt, a többiben nem. Arra a kérdésre, mi történt azokkal, akiket a strandra vittek, non válaszol. Arról sem akar tudni, hogy az ő körzetében egy utca piros volt a legyilkolt emberek véreitől. Váltig bizonyítja, hogy a gyilkosságban nem vett részt.

### Termelési hanyagság észlelhető egyes gazdáknál

#### A Földmunkás Szövetség tagértekezlete

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége debreceni tagozatának értekezletén Kállay Sándor elnök elvtárs, nemzetgyűlési képviselő tartotta meg beszámolóját. Rámutatott a munkabérek vajudására, a közbiztonság javulására és a beszolgáltatás problémájára. Debrecen határában termelési hanyagság észlelhető, rengeteg vágatlan csutka- és napraforgószár van még mindig. A nagyobb gazdáknál a föld sincsen úgy felszántva, mint az újonnan földhözjuttatottaknál.

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége debreceni tagozatának értekezletén Kállay Sándor elnök elvtárs, nemzetgyűlési képviselő tartotta meg beszámolóját. Rámutatott a munkabérek vajudására, a közbiztonság javulására és a beszolgáltatás problémájára. Debrecen határában termelési hanyagság észlelhető, rengeteg vágatlan csutka- és napraforgószár van még mindig. A nagyobb gazdáknál a föld sincsen úgy felszántva, mint az újonnan földhözjuttatottaknál.

#### Dohi János titkár elvtárs bejelentette, hogy a traktortulajdonosoknak jogos panaszuk van egyik másik gazdáról, mert még mindig adóssok a szántás árával. Pólványi a tagok figyelmét az ilyen hanyagság elkerülésére, nehogy a tavaszi szántáskor zavart keltsenek a traktortulajdonosok elmaradt követeléséi.

### INTERNÁLTÁK, MERT NYILTAN HIRDETTÉ A FASIZMUST

Vigh Károly asztalossegéd nemrégén tért haza Debrecenbe és a Vagongyárban nyevő alkalmazást. Visszatérkezése óta állandóan demokraciellenes és az új rendet ócsárló kijelentéseket tett, úgyhogy munkástársai több ízben figyelmeztették, hogy hagyja abba az őrült tevékenységét. A figyelmeztetés nem használt és Vigh karácsonykor nyiltan kijött a fasizmus mellett. Egy nagy bódogtatózó, amely olyan helyen volt kitéve, ahol többszáz munkás láthatta — nagy nyilaskeresztet rajzolt és nagy betűkkel a következőket írta rá: E jelben győzni fogsz, mindent ezért! Ez azonban még nem volt elég, mert az utca egy kommunistapárti plakátja, amelyen a „A magyar jövőért” — felirat és Rákosi Mátyás arcképe volt. Ócsárló és őrült szavakkal írt. A rendőrség politikai osztálya őrt rendőrség Vigh egyáltalán nem tagadta a fentieket, sőt minden a legkétségbeesettebben bojsment. A tegnapi nap folyamán internálták.

### A Nemzeti Segély hírei

Vállaljunk szegény gyermekek tartásait! A Nemzeti Segély felhívja azokat, akik a mai nehéz viszonyok ellenére is tudnák vállalni egy-egy szegény gyermek eltartását, jelentkezzenek személyesen vagy postán Mátyás Jenő-utca 4. szám alatt. Felhívásunk oka az, hogy nagyon sok a szegény gyerek. Gyermekkorainak szüleit, az ellátás egyre nehezebb, s létszámat emelni nem tudjuk. Kérjük azokat, akiknél még jutna naponta egy fél étel, egy hely, adja azt egy-egy debreceni szegény gyermeknek. Ne felejtik tetlenül, hogy annyi kórház van, akiket angol-kórház, egész életére beteg az és csehszót és a hidegetől, prazze mindenképp köteleseknek, hogy igaz demokratikus lélekkel könnyűen a mások terhére.

### „Zord idő”

Szepszámú hallgatóság előtt tartotta meg Juhász Géza az Ady-társaság „Számadás” című előadásorozatának megnyitó előadását „Zord idő” címmel. Bevezetőjében beszélt a konzervatív tömegekről, akik előtt azt kell tudatosítani, hogy ami most végbemegy, az nem új, nem gyökértelen, hanem az elkerülhetetlen régi, a legigazabb magyarok, Csokonai, Petőfi, Ady magyar eszméinek teljesülése.

### Komoly és eredményes munkát végeznek a mikepérsi nők

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének mikepérsi szervezete teljes és hatékony munkát végzett az elmúlt hónapokban. Két hónapja felállított konyhájukról eddig 300 hadifogoly nyert élelmiszersegélyt. Legutóbb inukévelő előadás rendeztek, melynek jövedelmét, másfél millió pengőt, jótékony célra fordították. A Siketnema intézetben olhovazott 80 sebesült katonára részére nagy kosarakban vitték a tisztát, tejet és kenyert. A munkából a mikepérsi övönő, a Lovász-család és a műkedvelő gárda vették ki a legnagyobb részt.

### A vasutas nyugdíjasok az aktívakkal egyenlő elbánást kérnek

A debreceni területre tartozó helységei titkárainak jelenlétében a Szervező Bizottság működéséről számolt be először a területi titkár. A 250 milliós beszerzési költséget a Szakszervezet az igazgatóságtól megkapta. A nyugdíjasok ellátásilag egyenlő elbánást kérnek. A szakszervezet, amennyire csak lehet, támogatja a nyugdíjasok kérését, a betegeket már most az aktívakkal egyenlő ellátásban nyújtja részben. Az értekezlet a nyugdíjasok érdekeit tartva szem előtt, úgy határozott, hogy a nyugdíjasok a jövőben nem külön, hanem tagozatonként az aktívok megosztásával azonosan lesznek szervezve. Felszólította a területi titkár a vidéki szakszervezeteket, hogy a borsárlók munkáját segítsék elő, hiszen azok a szakszervezet nevében önkéntes munkát végeznek a dolgozók érdekében. Az ellátás nem a szakszervezet feladata, az a főnökség dolga volna, ha már a különmunkát a szakszervezet felkérésre végzi, segítsék elő a vidéki szakszervezetek, hogy az eredményes legyen. A legközelebbi titkári értekezlet február 6-án, szerdán délelőtt 10 órakor lesz.

### Kinevezések

A földművelésügyi miniszter a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatás tanári létszámába Siró András, Bagyó Erzsébet gazdasági tanárokat a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába és Volosinovszki Miklós altisztet a XIII. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte. A közellátásügyi miniszter a minisztérium közellátási tisztviselőinek létszámában Nahóczky Miklós tiszteletdíjas előadót a VIII. fizetési osztályba közellátási felügyelővé kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Zilahy Zoltán c. igazgató, debreceni ref. polgári fiúiskolai, Dsváth Jenőné Krucoz Margit, lebeceni ref. polgári leányiskolai, Csányi Adorjáné Csernányi Janka c. igazgató debreceni ref. polgári leányiskolai, Májerszkyne Bunyitay Klára debreceni ref. polgári leányiskolai tanárok részére megállapított VI. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

**Csokonai-színház**  
Ma 1/2 5-kor  
**Bűn és bűnhődés**

**Kamara-színház**  
Pénteken  
**Hajnaltól, délben, este**

### HIREI

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS  
Vegyi légáramlás, t...  
oktató köd, de még...  
száz év. Az éjjeli fa...  
nappali hőmérséklet...  
adik.  
Ma délelőtt Hajdú va...  
egyzői és megyei váro...  
osterei értekezletre g...  
ze a vármegyeházán, a...  
gozgatást érintő kérd...  
gyalják meg. Az értek...  
szózatának kiemelkedő...  
bővítéssel beszolgált...  
gyalása lesz.  
Szalkai Antal, Hajdú...  
vált polgármestere, a...  
vált vissza Németorszá...  
esen népellenes cse...  
vadozva kerül a népig...  
Szalkait letartóztatták...  
rövidesen elkészül ellet...  
Az Egyesült Államok...  
adóváltás között létre...  
egyezmény szerint a...  
York közötti légiforgal...  
ban megindul.  
Tartakover (Lengy...  
bondoni sakkversenyen...  
lépés után legyőzte Ste...  
sült Államok).  
A világszerte híres...  
noi apátság háborús...  
film készült. A film j...  
apátság újjáépítésére...  
A román pénzügyi...  
váltások közelműny...  
ette, hogy az új t...  
ezüstpénzt január vé...  
forgalomba. A tervek...  
tízszáz és száz levest...  
forgalomba.  
A francia földműve...  
liszter rádióbeszéd...  
erte, hogy a kormány...  
vált leszállítani a k...  
oenynységét, mert a k...  
Hó készlet elégtelen.  
A cseh rádió jelen...  
menkivüli népbiz...  
balára ítélte Rudl...  
fogazgató, aki a váro...  
böl támogatta a náci...  
és résztvevő az ismer...  
sírjának fekdülésében...  
égrehajtották.  
Az Ausztriában áll...  
kaj haderőfőparanes...  
ette, hogy amerikai...  
eségül vehetnek os...  
megpedig a kérelem...  
övető 90 nap után.  
amerikai katonáknak...  
ilos német lányok...  
venni.  
Gazdálkodóifjak t...  
4-én kezdődtek. Beira...  
utca 61. Különör...  
Schaff táncetnár.  
Haditrokkantak és...  
esportja f. hó 13-4...  
brakor Kossuth-utca...  
a választmányi tag...  
kéri.  
Választási póttitk...  
ése. A belügyminisz...  
ési póttitkárát a vá...  
fejzése után felemel...  
kat az igényjogosult...  
mint ötszázan több...  
án sem vették fel...  
asztási írodában. A...  
Városháza földszint...  
bőf és utólagja kis...  
emények kifizetés...  
f. hó 10-től, csütör...  
mindennap 8-12 ór...  
ELŐFIZETÉSI DÍJ...  
2.500 PENGŐ.  
Dr. Naményiné gy...  
na januártól ta...  
Kereskedelmi alap...  
nyam. Helyesírás tan...  
tervényes bizonyítvá...  
kínoleumházban.  
Simaj gyorstíróisko...  
lóban beiratkozhat g...  
Kereskedelmi szak...  
nyamára. Államvisz...  
vezmény. Piac-utca

az iskolák

lesz kereskedelmi tanügyi vonatkozású tárgyakat lehetővé válik...

szedői

a Sorg Antal

viszaccéssel kapartóztatták a cég tanácsát...

állomása

nyelvtanok tömegei társulásokkal a folyóirat és nem a csendőroket...

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

szedői

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli, déli-nyugati légáramlás, több felhő...

Ma délelőtt Hajdú vármegye főgyűlése és megyei városok polgármesterei értekezletre gyűlnek össze...

Szállás Antal, Hajdúböszörmény volt polgármestere, aki nemrég került vissza Németországból...

Az Egyesült Államok és Csehszlovákia között létrejött légügyi egyezmény szerint a Prága-New York közötti légiforgalom februárban megindul.

Tartakover (Lengyelország) a londoni sakkversenyen kedden 27 lépés után legyőzte Steinert (Egyesült Államok).

A világszerte híres montecassini apátság háborús tragédiájáról film készül. A film jövedelmét az apátság újjáépítésére fordítják.

A román pénzügyminiszterelnök közleményben bejelentette, hogy az új 20 000 lenes zsebpénzt január végén hozzák forgalomba.

A francia földművelésügyi miniszter rádióbeszédében bejelentette, hogy a kormány kénytelen volt lezárítani a kenyéradagok mennyiségét...

A cseh rádió jelentése szerint a rendkívüli népbíróság kétélváltali halálra ítélte Rudl volt városi főigazgatót...

Ausztriában állomásozó amerikai haderőparancsnokság közölte, hogy amerikai katonák feleségül vehetnek osztrák nőket...

Gazdálkodóifjak tanfolyama 4-én kezdődik. Beiratások Csapó-utca 61. Különórák egésznap. Schaff tanctanárral.

Hadirokkantak és hadlövészek csoportja f. hó 13-án délelőtt 9 órakor Kossuth-utca 43. szám alatt a választmányi tagok megjelenését várta.

Választási póttelvények kifizetése. A belügyminiszter a választási póttelvények a választások befejezése után felemelte...

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 12.500 PENGŐ.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában januártól tanfolyamkezdés. Kereskedelmi alapismereti tanfolyam. Helyesírási tanfolyam. Államrendés bizonyítvány. Piac 58. Állomaházban.

Sima gyorsíróiskolájában állomásozó beiratkozhat gyors-, gép- és kereskedelmi szakismereteket tanfolyamára. Államvizsga. Vasútkedvelőknek. Piac-utca 73.

Rendőri hírek

A Magyar Államrendőrség Debreceni Főkapitányságának Politikai Rendészeti Osztálya felhívja mindazokat, akik Murányi Zoltán a 101/33. munkásszáznál szolgálatot teljesítő hadnagyra vonatkozólag adatokat tudnak szolgáltatni...

A Magyar Államrendőrség Debreceni Főkapitányságának Politikai Rendészeti Osztálya felhívja mindazokat, akik Mester Lajos és Berke Gyulára vonatkozólag a 106/11. számú munkásszáznál mint kerellegények teljesített szolgálatot — adatokat tudnak szolgáltatni...

Horváth Inre elvtárs, a Békényi Kommunista Párt titkára rejtélyes körülmények között halt meg. Két egyén igazoltatta, majd ültetelmény kezdte. Horváth másnap meghalt, az orvosi vizsgálat még nem állapította meg a halál okát.

Mányi Ilona 21 éves leány lükköltéssel megmérgezte magát, mert egy rábizott csomagot ellopott tőle és nem tudott avval elszámolni. A szerencsétlen leányt súlyos állapotban szállították a klinikára.

A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya elfogta Makai Béla pest-erzsébeti lakost. Makai bevallotta, hogy Budapesten több betörést követett el és a lopott holmikkal bejött Debrecenbe, ahol az ócskás piacon árulta a rabított dolgokat.

Nyizsák János Tordai Gábor-utca 8. szám alatti lakásába január 3-án éjjel ismeretlen tettesek bejártak. Nyizsák hiányos öltözetben az udvarra szökött, hogy a tetteseket elzavarja, mire azok levegőbe löktek. Nyizsák visszaszaladt a házba és a tettesek három kacsával és három libával megrakodva sietve elmenekültek.

Péterfia-utca 49. szám alatti udvarban a romokat hordták el és az egyik kötőmeleket alatt egy oszlopnak induló hullát haláltak. A hulla valószínűleg még a bombázások idejéből való, személyazonosságát nem tudták megállapítani, sőt még azt sem tudni, hogy női vagy férfi hulláról van szó.

Molnár József textilkereskedő Színház-átjáró-utcai lakásába ismeretlen tettesek betörték és többmillió pengő értékű textilárukat vittek el.

Január 7-én este a Tölgyfalu utcán át ment hazafelé Bogdán József MÁV segédtiszt, amikor ismeretlen tettesek megtámadták és leírabolgatták. Kára több mint 3 millió pengő.

Mikepéres és Debrecen közötti országúton egy budapesti teherautó, amely Berettyóújfaluból a főváros felé tartott, az ároka fordult. A szerencsétlenségnek a sérültje van, akik közül Barna Istvánról súlyos bordalérvesséssel szállították kórházba.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

ARANYAT, ezüstöt, briliánst magas áron vesz KOLLÁR óras KOSSUTH-U. 4.



A csapókereti pártszervezet szerdán délután 5 órakor évi közgyűlést tart, a tagok pontos megjelenségét kéri a vezetőség.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti bizottsági ülés ma délután 2 órakor. Ruházati munkások vezetősége csütörtökön délután 2 órakor ülést tart. Teljesítmények az ügy fontosságára, pontos megjelenést kéri a vezetőség.

Könyvtörök és rokonszámak szakszervezete kéri tagjait, hogy tagsági könyvüket csütörtök délig a Szabadeág nyomdában Mészáros Gábornál adják le.

Utca- és háztömbbizalmiak vasárnap délután 9 órakor értekezletet tartanak Arany János-u. 2. sz. alatt. Ezen úton hívom fel az utca- és háztömbbizalmiakat, hogy a karácsonyról elmaradt sötét csütörtökön fogjuk kiosztani.

Kereskedő tanuló és fodrászifjak figyelem! A mai napon délután fél 4 órakor szakmai ülést tartunk a szakszervezeti székfőzban (Arany János-u. 2.) Minden ifjúmunkás megjelenését kérjük. Vezetőség.

SZIT tagok, figyelem! Szerdán d. u. fél 4 órai kezdettel famunkásoknak szakmai gyűlés.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Amerikai film: KRISZTINA KIRÁLYNŐ. Uj amerikai híradó. Előadások fél 3, egyenved 5 és 6 óra. Vasárnap délelőtt 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: HÁROM TES. TÖR. Amerikai zenés vígjáték. Előadások köznapokon fél 3, egyenved 5 és 6, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

Férfi szövetség és szabókellék nagy választékban kaphatók a Magyar Ruháiparnál a Bika-szálló épületében.

Irodai írógép eladó. Cím a kiadóban.

Mélyen leszállított árakban rökamiek, fotelek, halószobák nagy választékban. Piac-utca 5. Bútorház Piac-utca 5.

A legnagyobb eredményt biztosítják A NÉPLAP APRÓHIRDETÉSEI

MENYASSZONYI RUHA ÉS FÁTYOLKÖLCSÖNZÉS. TÓKEI FOTO PÜSPÖKI PALOTA. FENYKEPEZŐCÉPET, FOTOANYAGOKAT, magas áron vasárol.

HÁZASSÁG. Egy 26 éves szegény leánnyal házasság céljából megismerkednék. „Kék ne-felejtés” jellegére. 34.

ALLAS. Aranyműves segédet, jó munkacéretű felveszek. Márton, Csapó-u. 10. Sz. 46.

LAKAS. Rendesen bútorozott, különbejárású, fűtőszobás lakás keresek. Természetben fizetlek. Óra a kiadóban.

SPORT

Debrecen ökölvívói erősen készülnek a következő hetek nagy sporteseményeire. Vasárnap a DMTE ökölvívói Miskolca utaznak, ahol a város bajnokságain indulnak. Január 20-án pedig meghívásos versenyt rendeznek az Arany Bikában. A DVSC ökölvívói pedig január 13-án Törökszentmiklóson, január 20-án pedig Szolnok csapatát látják vendégül a Diószegi-úti sportcsarnokban.

Debrecen város teniszbajnokságai holnap kezdődnek. Az első napon már dr. Kiss Sándor, dr. Rudolffy, Sárosi, Molnár, Fodor, Bartha Livia, Csapó Magda, Sigmund, Oltványi és Szörök mérkőznek a sorolás szerint. A bajnoki küzdelmek vasárnap fejeződnek be.

Érdekes átigazolási tervezetet nyújtott be Nemes István az MLSZ-hez. A tervezet szerint azokat, akik vissza akarnak térni régi egyesületeikbe, minden várakozási idő nélkül, vilámszolgálatot engedélyez vissza. Az MLSZ, ha hozzájárulna az érdekes tervhez, mely főleg a vidéki egyesületeket sújtotta.

Kovács kolozsvári edző Debrecenben járt értesülésein szerint mérkőzések lekötelező céljából.

Turbéki, aki kalandos körülmények között felvált Döcsyöt, Debrecen, majd Budapest labdarúgó pályáit köpta és most néhány napja ismét Debrecenben tartózkodik, kijelentette, hogy nem megy vissza az MTK-ba és vidéken marad.

Debrecen asztaliteniszesei a hónap végén versenyt rendeznek, melyen Döcsy öri versenyző is indul.

A MÁV Booskay komoly erositési tárgyalásokat kezdett több dunántúli játékos megszerezésére. Két pécsi és egy győri labdarúgó fogja erősíteni a debreceni vasutas csapatot, ha lesz átigazolási a tavaszi idény előtt.

Ninos vidéki játékos a vasárnapi keleti csoport-nyugati csoport mérkőzésre kombinációba vett két csapatban. Vezető, a Pécsi Vasutas balszélsőjét kivéve. Völgényi szerint a Szolnok Kollatháza, Kispétere, a Hajdúcsanak, Szeged Szőcsé is helyet foglalhatnak az csapatokban. Ertelekesség, hogy a nyugati csoport közp-felvezetője Kovács István, az MTK Debrecenba gravitáló közp-felvezetője vettes számításba, míg Szilágyi, a Debrecenből Vasasha lépett közp-felvezető kombinációba sem került.

A Wiener debreceni mérkőzésére nézve indultak meg tárgyalások a DVSC és MÁV Booskay vezetősége részéről a MÁV Sportligán keresztül.

Deák, a Szentlőrinc közepesátára, változatlanul megőrzi elsőségét a góllövölésben és mint góllövői rajzta be az őzi szezon. Második helyen bűt góllal lemaradva Szilágyi áll.

Debrecenben is megkezdődött a jégélet. A hidegre vált idők kezdik kicselezni a jégpályát hível, a szabadban. Remélhetőleg néhány napon belül megnyílnak a jégpályák és január második felében már korongmérkőzéseket is láthat a közönség.

MNDSz hírek

Vasárnap délután 2 órakor az Arany Bikában a Magyar Népi Demokratikus Szövetsége tisztújító közgyűlést tart. A tagok saját érdeklükben jelenjenek meg.

A debreceni cukorrépa-termelők figyelmébe!

A szerencsi Cukorgyár értesíti a cukorrépa-termelőket, hogy az elmúlt évi termésért járó cukor megérkezett Debrecenbe és az kedden és szerdán átvehető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara helyiségében, Hanyadi-utca 3. szám alatt.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Folyó hó 9-én, szerdán délelőtt fél 10 órakor hivatalos helyiségben (Kossuth-u. 20. sz., III. em. 92. sz.) árvereznek oda 5 q elhozott hoppnázott baromfi készítményeket ellenében, Vovó a vételiáron felül 6 százalékos állami illetéket és 5 százalékos forgalmi adót is köteles megfizetni. Debrecen, 1946. január hó 8.

Dr. Huszka István rendőri büntetőbíró.

Feladás szerkeztő és kiadó: RADÓ ISTVAN.

Szerkeztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóhivatal körforgógépén. Feladás nyomdalgazdátó: MÉNES JÁNOS.

ARANYAT, EZÜSTÖT, briliánst napi áron vesz Pollák Endre ékszerész. Piac-utca 19.

Minden óra időkeletes javítása. — Tokok, számlapok és alkatrészek készítése. óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Veszer, eladónál szobát, rökamét, totelt, zongorát, perzsa szőnyegeket, varrogépet, írógépet, terh és noi ruhát, bundákat térszekerényt, kályhát, kálynatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Buzáért választott malacot adok. Cím a kiadóban. Sz. 47.

Gyapjút, angol szőrt, és vadbőröket legmagasabb áron vásárol Friedlander testvérek gyapjú- és bőrkereskedők, Hatvan-u. 37. Sz. 70.

Órákat, aranyat, ezüstöt és briliánst veszek. Schiffmann, Hatvan-u. 6. Sz. 77.

ELADAS. Szalma eladó, vagy részben hazahordható. Hajdú-u. 24. Sz. 36.

EGYEB. ZSIBVASARI ARUHAZ a központban, Csapó-u. 39. a Rákóczi-utcaival szemben, ahol egy helyen mindent eladhat és vehet, ruházattal, bútorzatig. Takács öszeres. Sz. 48.

Traktort pótkocsival több hónapra keresek. Piac 41. Bmelet 7. Sz. 38.

Öltöny elkészítését vállalom lúziáért vagy élelemért Zentai Sandor Svetits palota III. lépcső, I. em. 10. Fordítás, javítás.

Varrógép, kerékpár javítás, vétel, eladás és beszerzés. — Karsay, Magos György 9. Sz. 7.

Kartolton gyapjút, angol szőrt, gyapjút és angol szőrtől kapható; fonásállás. Csanka-utca 18. Sz. 37.

Sírkövek, mozaiklapok, szobrok készítése. Debreceni Műhagyomány. Fűrdő-u. 2. Sz. 268.

ELVESZETT. Nádudvaron elveszett, két óraoz 16, egyik sárga heveder szalagos, a másik fekete haránt, nyergőtársa bal-lyukán N. B. bilyog, Be-estület nyomra vezető természetben illő jutalommal részese. Rácz Lajos, Nádudvar. Sz. 30.

az iskolák

lesz kereskedelmi tanügyi vonatkozású tárgyak elhelyezése... az iskolák

szedői

a Sorg Antal

visszatérő kapartottak a cég... a Sorg Antal

állomása

alkalmazottak tömegét... állomása

ág

tő

azdák nál

ete

Bizottságra ruházta... azdák nál

ARNÁLTÁK,

MILTAN HIRDETTE

FASZMUST

ly asztalosseg... ARNÁLTÁK, MILTAN HIRDETTE, FASZMUST

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli, déli-nyugati légáramlás... HIREK

Ma délelőtti Hajdú vármegye főgyűlése és megyei városok polgármesterei értekezletre gyűlnek össze... HIREK

Szalkai Antal, Hajdúbüszörmény volt polgármestere, aki nemrég került vissza Németországból... HIREK

Az Egyesült Államok és Csehszlovákia között létrejött légügyi egyezmény szerint a Prága-New York közötti légiforgalom februárban megindul... HIREK

Tartakover (Lengyelország) a londoni sakkversenyen kedden 27 lépés után legyőzte Steinert... HIREK

A világszerte híres montecassini apáttság háborús tragédiájáról film készül... HIREK

A román pénzügyminiszterhivatalos közleményben bejelentette, hogy az új 20 000 lenes zsisipénzt január végén hozzák forgalomba... HIREK

A francia földművelésügyi miniszter rádióbeszédében bejelentette, hogy a kormány kénytelen volt lezárítani a kenyéradagok mennyiségét... HIREK

A cseh rádió jelentése szerint a csehszlovákiai népbizottság kétélváltali halálra ítélté Rudl volt városi főigazgatót... HIREK

Az Ausztriában állomásozó amerikai hadierőparancsnokság közölte, hogy amerikai katonák feleségül vehetnek osztrák nőket... HIREK

Gazdálkodóifjak tanfolyama 14-én kezdődik. Beiratások Csapó-utca 61. Különórák egésznap... HIREK

Hadirokkanak és hadiövezetek csoportja f. hó 13-án délelőtti 9 órakor Kossuth-utca 43. szám alatt... HIREK

Választási póttelvények kifizetése. A helyigazgatóság a választási póttelvényeket a választások befejezése után felemelte... HIREK

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 12.500 PENZÉRE.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában januártól tanfolyamkezdés... HIREK

Rendőri hírek

A Magyar Államrendőrség Debreceni Főkapitányságának Politikai Rendészeti Osztálya felhívja mindazokat... Rendőri hírek

A Magyar Államrendőrség Debreceni Főkapitányságának Politikai Rendészeti Osztálya felhívja mindazokat... Rendőri hírek

Horváth Imre elvtárs, a Bökényi Kommunista Párt titkára rejtélyes körülmények között halt meg... Rendőri hírek

Mányi Ilona 21 éves leány lükköltéssel meghalt... Rendőri hírek

A debreceni rendőrség bünygyi osztálya elfogta Makai Béla pesterszéki lakost... Rendőri hírek

Nyizsnik János Tordai Gábor-utca 8. szám alatti lakásába január 3-án éjjel ismeretlen tettesek beöltöztek... Rendőri hírek

Péterfia-utca 49. szám alatti udvarban a romokat hordták el... Rendőri hírek

Január 7-én este a Tölgyfa-utcán át ment hazafelé Bogdán József MÁV segédtiszt... Rendőri hírek

Mikepéres és Debrecen közötti országúton egy budapesti teherautó, amely Berettyóújfaluból a főváros felé tartott... Rendőri hírek

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

ARANYAT, ezüstöt, briliánst magas áron vesz KOLLÁR órák KOSSUTH-U. 4.



A csapókereti pártszervezet szerdán délután 5 órakor évi közgyűlést tart... SZAKSZERVEZETI HIREK

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti bizottsági ülés ma délután 2 órakor.

Ruházati munkások vezetősége csütörtökön délután 2 órakor ülést tart... SZAKSZERVEZETI HIREK

Könyvtörök és rokonszámak szakszervezete kéri tagjait, hogy tagsági könyvüket csütörtök délig a Szabadság nyomdában Mészáros Gábornál adják le... SZAKSZERVEZETI HIREK

Utca- és háztömbbizalmiak vasárnap d. e. 9 órakor értekezletet tartanak... SZAKSZERVEZETI HIREK

Kereskedő tanulók és fodrászifjak figyelem! A mai napon délután fél 4 órakor szakmai ülést tartunk... SZAKSZERVEZETI HIREK

SZIT tagok, figyelem! Szerdán d. u. fél 4 órai kezdettel famunkásoknak szakmai gyűlés.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Amerikai film: KRISZTINA KIRÁLYNŐ. Új amerikai hfradó. Előadások fél 3, egyenyed 5 és 6 óra. Vasárnap délelőtt 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: HÁROM TES. TÖR. Amerikai zenés vígjáték. Előadások köznapokon fél 3, egyenyed 5 és 6, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

Férfi szövetek és szabókellék nagy választékban kaphatók a Magyar Ruháiparnál a Bika-szálló épületében.

Irodai írógép eladó. Cím a kiadóban

Mélyen leszállított árakban rökamiék, fotelek, halószobák nagy választékban Piac-utca 5. Bútorház Piac-utca 5.

A legnagyobb eredményt biztosítják A NÉPLAP APRÓHIRDETÉSEI

MENYASSZONYI RUHA ÉS FATYOLKÖLCSÖNZÉS

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA

FENYKEPEZŐCÉPET, FOTOANYACOKAT, magas áron vasárol

HÁZASSÁG

EGY 26 éves szegény leánnyal házasság céljából megismerkednék. „Kék nyelvi” jellegű.

ALLAS

Aranyműves segédet, 16 munkórát felvezetek. Márton, Csapó-u. 10. Sz. 46

LAKÁS

Rendesen bútorozott, különbejáratú, fűtőszobás lakás keresek Természetben fizeték. Cím a kiadóban.

CSERE

Etsorélek férfi feltelet kószu télikabátot egy me-lacórt, Csonka-utca 18. Sz. 36

SPORT

Debrecen ökölvívói erősen készülnek a következő hetek nagy sporteseményeire. Vasárnap a DAFÉ ökölvívó Miskolcra utaznak... SPORT

Debrecen város teniszbajnokságai holnap kezdődnek. Az első napon már 10 Kiss Sándor, dr. Rudolfy, Sárosi, Molnár, Fodor, Bartha, Látia, Csapó Magda, Sigmund, Oltványi és Szőcs mérkőznek a sorsolás szerint... SPORT

Érdekes átigazolási tervezet nyújtott be Nemes István az MLSZ-hez. A tervezet szerint azokat, akik vissza akarnak térni régi egyesületeikbe, minden várakozási idő nélkül, villámigazsgálással engedjék vissza... SPORT

Kovács kolozsvári edző Debrecenben járt értesítésünk szerint mérkőzések lekötése céljából.

Turbéki, aki kalandos körülmények között félt évvel ezelőtt Debrecen, majd Budapest labdarúgó pályáit kopatta és most néhány napja ismét Debrecenben tartózkodik... SPORT

Debrecen asztaliteniszesei a hónap végén versenyt rendeznek, melyen több diósgyőri versenyző is indul.

A MÁV Booskay komoly erősítési tárgyalásokat kezdett több dunántúli játékos megszerzésére. Két pesti és egy győri labdarúgó fogja erősíteni a debreceni vasutas csapatot... SPORT

Ninos vidéki játékos a vasárnapi keleti csoport-nyugati csoport mérkőzésre kombinációba vett két csapatban vezet, a Pécsi Vasutas balzsákosját kivéve. Véleményünk szerint a Szolnoki Kolláthja, Kispóter, a Herceházi Szabó, Szeged Szécs, is helyét foglalhatnának a csapatokban... SPORT

A Wiener debreceni mérkőzésére névze indultak meg tárgyalások a DVSC és MÁV Booskay vezetősége részéről a MÁV Sportligán keresztül.

Deák, a Szentlőrinc középsportára, vátozódott megörözve ösöségét a gólvédletén és mint polkárly fejezte be az ősi szegedi. Második helyen hét góllal lemaradva szilgyai áll.

Debrecenben is megkezdődik a jégélet. A hidegro vált idők kezdik kioldani a jégpályát... SPORT

MNDSz hírek

Vasárnap délután 2 órakor az Arany Bikában a Magyar Népi Demokratikus Szövetségé tisztújító közgyűlést tart. A tagok saját érdeklükben jelenjenek meg... MNDSz hírek

A debreceni cukorrépa-termelők figyelmébe!

A szerencsi Cukorgyár értesíti a cukorrépa-termelőket, hogy az elmúlt évi termésért járó cukor megérkezett Debrecenbe és az kedden és szerdán átvehető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara helyiségében, Hunyadi-utca 3. sz. alatt.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Folyó hó 9-én, szerdán délelőtt fél 10 órakor hivatalos helyiségben (Kossuth-u. 20. sz., III. em. 92. sz.) árvereznek 5 q eldobható kopaszított baromfi, kézzepénzfizetés ellenében. Vevő a vételáron felül 5 százalékos állami illetéket és 5 százalékos forgalmi adót is köteles megfizetni. Debrecen, 1946. január hó 8. Dr. Huszka István rendőri büntetőbíró

Feloldó szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság” nyomdás kiadóvállalat körforgó gépein. Feloldó nyomdalgazdát: MENES JÁNOS.

ARANYAT, EZÜSTÖT, briliánst napi áron vesz

Pollák Endre ékszerész, Piac-utca 19

Minden óra

Iskésletes javítása. — Tokok, számlapok és alkatrészek készítése. Óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Mélyen leszállított árakban

rökamiék, fotelek, halószobák nagy választékban Piac-utca 5. Bútorház Piac-utca 5.

A legnagyobb eredményt biztosítják A NÉPLAP APRÓHIRDETÉSEI

MENYASSZONYI RUHA ÉS FATYOLKÖLCSÖNZÉS

Veszél, eladó: háló, ebédliót, kombinált szobát, rökamét, totelt, zongorát, perzsaszőnyeg, és más szőnyeg, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat, jégsekerey, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

öltöny elkészítését vállalom tüziáért vagy életemert Zentai Sándor Svetits palota III. lépcső, I. em. 10. Fordítás, javítás

Varrógép, herckpár javítás, vétel, eladás és becsérlés. — Karsay, Magos György 9. Sz. 7

Kartottasson gyapjút, zongorát, gyapjút és angora fonal kapható; fonásvállalat. Csonka-utca 18. Sz. 37

Sírkövek, mozaiklapok, szoboralkatrészek kaphatók a Debreceni Bükögyárnál, Fűrdő-u. 2. Sz. 158

ELVESZETT

Nádudvaron elveszett két orosz ló, egyik sárga herék csillagos, a másik fekete herék, nyeregteréses baklyakán N. R. bilyog, Beostületes nyomorvezető természetben illó jutalomban vesző. Rádó Lajos, Nádudvar. Sz. 30

# 760 pengő marad a kenyér ára

## A város közönsége fizette meg a közellátási ügyosztály hanyagságát

Tegnap délelőtt dr. Szabó Gyula tanácsnok, a közellátási ügyosztály vezetője összehívta a Közellátási Bizottságot. Az értekezlet tárgya a kenyérár megállapítása volt.

Dr. Szabó Gyula megnyitójában ismertette azokat az új körülményeket, amelyek a kenyérár körüli kalkulációt megváltoztatták. Elsősorban közölte, hogy a MÁV a fuvar árát felemelte és két vagon terménynek Hajdúnánásról Debrecenbe való szállítása 150.000 pengő helyett 900.000 pengőt tesz ki. Ez annyit jelent, hogy egy mázsa búza után a fuvar 150 pengő helyett 3256 pengőbe kerül az új kalkuláció szerint. A másik körülmény, ami a régi kalkulációt teljesen felborította, a közellátási miniszter rendelete, ami a tengeri árat 25.000 pengőről 44.000 pengőre emelte fel. Az előírt keveréklistát árára tehát 260 pengő helyett 312 pengő 24 fillért tenne ki és emellett a város még ráfizetne.

Simon Kovács elvtárs, a Közellátási Bizottság titkára rámutatott arra, hogy a Közellátási Ügyosztály nem statisztikai hivatal, vagy elosztó szerv és mégis az utóbbi néven majdnem kizárólag ilyen munkát végez. Eredményeket kellene felmutatni, amelyek lehetővé

tennék a kenyérárnak a lecsökkentését, hiszen az ország minden részében olcsóbb a kenyér, mint Debrecenben.

A közmunkafuvarról rengeteg szó esik, de valójában semmiféle intézkedés nem történik.

Dr. Szabó Gyula nem méltányolta Simon Kovács elvtárs felszólalását és azt nem helyénvalónak jelölte meg.

A bizottság ezután foglalkozott a MÁV fuvardíj kérdésével és ekkor igen meglepő dolgok jutottak nyilvánosságra.

A fuvardíj becslés emelkedése kizárólag a Közellátási Ügyosztály egyik tisztviselőjének terhére, nevezetesen a Hajdúnánásról feladott 2 vagon terményt a debreceni Kiszállomás címére adta fel, ahelyett, hogy azt a debreceni Salétrom-állomásnak (Hortobágy-malom) címezte volna.

Természetesen a debreceni Kiszállomáson új fuvarlevéllel újlag fel kellett adni a két vagon terményt és ez külön 450.000 pengő költséget jelentett a városnak. A legfelháborítóbb azonban, hogy ez nem az első eset volt, hanem már több

szor hasonlóan előfordult hanyagságból és ezért a város több, mint egy millió pengő kárt szenvedett. A legerősebben követeljük a felelősség megállapítását és az anyagi kárnak a várostól való elhárítását.

A Bizottság ezután foglalkozott a kenyérlistát megállapításának kérdésével. A határozat értelmében a kenyérlistát ára 260 pengő helyett 240 pengő lesz, tehát kevesebb, mint volt, ezzel szemben tengeri liszt nem lesz belekeverve és így a jövőben csak búza-, rozs-, illetve árpakenyert fognak sütni a debreceni sütőiparosok. Ez az egyetlen mód, hogy a kenyér árát ne kelljen fölemelni, viszont megállapodott a Bizottság abban, hogy egyes napokon nem lesz kenyérsütés a városban, hanem tiszta tengeri lisztet adnak az ellátatlanoknak. A nulláslistát 900 pengőre, a korpát 150 pengőre emelték fel. A tengeri liszt ára jelenleg még nincsen meghatározva, de körülbelül 500 pengő körül fog mozogni. A fenti határozat csak úgy hajtható végre, hogy a város nagyobb nehézségeket vállal magára és így kb. 8-9 napig a kenyér ára változatlanul 760 pengő marad.

# LAPZARTA UTÁN

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság felszólította a magyar kormányt, hogy küldjön delegátust Frankfurtba, amely ott egyrészt a svábok kitelepítését, másrészt az Ausztriába hurcolt javak visszaszolgáltatását fogja megtárgyalni.

A svájci Szövetségi Tanács elhatározta, hogy előkészíti a Magyarországgal való diplomáciai kapcsolatok felvételét.

A lengyel és belga kormány is készségüket fejezték ki, hogy rövidesen megteremtik a diplomáciai összeköttelést Magyarországgal.

A tegnapi napon a pénzügyminisztériumban tárgyalások folytak az új kollektív szerződésekről. A megbeszélésen részt vettek a Szakszervezeti Tanács kiküldöttjei, Gordon pénzügy-, Bán ipariügyi és Bárdnagys közellátásügyi miniszterek, valamint a GyOSZ kiküldöttjei. Az új kollektív szerződésekről még nem adtak ki jelentést a tárgyalások után, de a megbeszélések után hivatalosan leszögezték, hogy addig is, míg az új kollektív szerződések meg nem jelennek, biztosítani kell a dolgozók decemberi jövedelmét, tehát egyelőre januárban folyósítani kell a decemberi béreket az összes külön segélyekkel együtt.

## Évforduló

1946. január 9. Ma egy éve annak, hogy az auschwitzi német haláltábor tükksé villanydróttal körülvett udvarán felakasztottak négy elvtársnőt. Ez a négy lány hős volt. Hősök voltak a halál torkában, hősök voltak ott, ahol tudták, hogy egy szó, egy mozdulat — amely nem tesz ki kínzóinknak, a német uraknak, SS katonáknak — halált jelent.

Fegyvergyárban dolgoztak egy hosszú esztendő óta. Dolgoztak napi tizennégy órát éhesen, elgyötörtén, fáradtan, testben-lélekben eltompulva összetörve. Merész, bátor tett volt, amit csináltak. Lőporát csempészték ki a gyárból a krematóriumban dolgozó férfiak részére, a krematórium felrobbantásához. — Tudták, hogy életüket kockáztatják, de mégis megtették. Százszor ártatlan anyja, csecsemő életét akarták megmenteni tetteikkel. A krematórium felrobbant. A németek kitűnő nyomozó szervei elfogták a lányokat. Bunkerbe dobták őket. Hetekig kínozták a legvályogottabb kínzóeszközökkel. Aztán ítéletet hoztak... Akasztás...

1945. január 9. Este hét óra. Fénytelen, tompa szemekkel, lehajtott fejjel ültünk egymás mellett az 5. sz. barakkban. Öten kommunisták, különböző nemzetiségűek. Nem tudunk beszélni, néma fájdalom szorította össze torkunkat, de gondolataink egyikek voltak. Szemünk önkéntelenül az ablakra tévedt. Még nem hallt ki a négy lány teste, akiket 10 perccel akasztottak fel a német hóhérok, akiknek halálát minden fogolynak végig kellett nézni. Az ablakon kinézve még láttuk a bitófát és a négy fiatal kihalt testet. Hangtalanul, jaj-

szó nélkül, büszkén, öntudatosan, felemelt fejjel mentek a halálba. Egyiknek hagyta el tükjét e néhány szó: „Lesz, aki megbosszulja halálunkat!” S fejtét a hurokba tette.

Igazat mondott, — elvtársak. Lesz, aki megbosszulja halálunkat! Ez a bosszú — harc lesz. Harc mindennel szemben, ami a múlt rendszert, a zsarnokságot, a kegyetlenséget képviseli. Ezt a napot mi, akik végigéltük, nem tudjuk elfelejteni.

80.136. sz. fogoly

## Dolgozók íjáh

### Termeljünk ipari növényeket

Ipari növénytermesztésünk a nagyirtokrendszerre volt felépítve. Mára a szövetségesek győzelmeinek, az a rosszul emléktű birtokrendszer megszűnt. De ugyanakkor nem szűnt meg, hanem fokozott mértékben megnövekedett ipari növénytermesztésünk.

Most rajtunk a sor, a felhívástól kezdve, hogy ezt a szükségletet lefedni tudjuk. Fedeznünk kell nemcsak a saját szükségletünket, hanem más kivételre is kell, hogy jussunk belőle.

Elsősorban fokoznunk kell a kukorica-éretteltermelésünket. Ennek termeléséhez úgyszólván minden földműves ért is.

Rendkívül fontos növényünk a rozs és maglen, amelyből a durvább minőségű vaszonkészletünket tudjuk készíteni. A maglen a fűtőipar nélkülözhetetlen ipari nyersanyaga. A kender termelését is sokféleképpen felhasználhatjuk ipari nyersanyagot tudunk biztosítani, úgy a házi-, mint a gyáripar részére.

Az őszi repcéről ezúttal nem írunk, mert arról már lekeztünk. Igen fontos növényünk még a ricinus is, amiből már van hazánkban is sikeresen tenyészhető, rövid tenyésztési időre. Jól teszi minden úgyszólván, ha a földművesek most igyekeznek juttatni földeiket úgy beosztani, hogy a felsorolt növényekből többet-kevesebbet termessék, mert ne felejtjük el, hogy az egyoldalú búza, tengeri stb. termelése, ne pillanatnyilag kifizetőbb is, a jövőben a nagy konkurrencia következtében jóval kevesebb lesz, így kevesebb nyersanyagot tudunk előállítani, mint a szaktudásunk minél jobban bővítése, hogy elegendő nyersanyagot tenni a sokféle növényi szerszermelésnek és ha becsüléstervezésünk dolgozni, hatalmas lépéssel közeledhetünk a boldogabb Magyarországhoz.

SKARA JOZSEF úgázda.

# Rövidesen befut a 40 vagonból álló szénszerelvény

## 4 napra biztosítva van a villanyszolgáltatás

Tegnapelőtt váratlanul kisebb szénszállítmány érkezett a városba és ennek köszönhető, hogy korlátozott mértékben volt villany Debrecenben. Az üzemi ügyosztály tegnapi jelentése szerint a Világítási Vállalat szónokszövege a tegnapi nap folyamán 2065 mázsa szén volt, ami napi 5000 mázsát réve alapul, 4 napra fedezi a villanýáramszükségletet.

A tegnapi napon a város áramellátását illetőleg igen előnyös esemény történt, mert a kereskedelmi minisztériumból kiutalt 3 vagon fűtőolaj megérkezett. Két hónappal ezelőtt az üzemi ügyosztály vezetője terbe vette, hogy a kazánokat részben olajfűtőre állítják át és erre a célra porlasztó berendezést kellett volna felszerelni. Sajnos, a porlasztó berendezés felszerelése nem történt meg és így a három vagon fűtőolaj nem kerülhet megfelelő gazdaságos módon felhasználásra. Mindenesetre egyszerű beépítéssel által is nagymennyiségű energiaforrást jelent a fűtőolaj használata, mert a szén 3000 kalória helyett a 14.000 kalória mennyiséggel bíró fűtőolaj is belekerül a kazánokba.

Mult héten részletesen beszámolt a „Néplap” arról az akcióról, amelyet a vagonyári munkásság Szabó István elvtárs, területi titkár vezetésével indított a szónoklás megoldására. Vagonyári elvtársaink kezdeményezésére és Szabó elvtárs közbenjárására 40 vagonból álló szerelvény indult el mult hét csütörtökjén a borsodi szénmedencék felé.

A város szénellátásának jövőbeli reményeit illetőleg a legutolsó jelentés szerint tegnap reggel megkezdtek a Salgótarjánban lévő, a vagonyári munkások által elindított szénszerelvény megrakását és így hála elvtársaink kezdeményezésének és Szabó elvtárs erélyes fellépésének, igen valószínűnek tartjuk, hogy ez a 40 vagon már a jövő héten megérkezik Debrecenbe.

Mindenesetre le kell szögeznünk ismét, hogy az elmúlt hónapokban hiányzott a megfelelő agilitás a szónoklás megoldására és ennek köszönhetőek egyrészt az áramszolgáltatás körüli állandó hiányosság-

ok, másrészt az a hatalmas teher, ami a villanyáram magas árá miatt a fogyasztókat sújtja.

## RÖVID IDŐN BELÜL JAVULÁS VÁRHATÓ A SZÍNHÁZ FRONTJÁN

Örömmel olvastuk a Csokonai-színház műsorát, melyben a „Paprikás csirke”, „Ki gyereke vagyok én?” és a „Szilvástzeri kabaré” helyett már Dosztojevszki Darjo Nicodemi és Lehar nevei szerepelnek.

Mint értesültünk, a kulturális minisztérium és a Színészek Szabad Szakszervezete erélyesebb kézzel nyúl bele a vidéki színházak ügyébe s támogatásókkal teszi lehetővé a kulturális célkitűzések megvalósítását.

A Csokonai-színház nemcsak műsorpolitikájában hoz javulást, hanem rövid időn belül a társulat kiegészítésével is gondoskodni fog arról, hogy Debrecen újra a szóvalódi értelmében vett színházat kaphasson.

## Fondorlatos betörők

Makra Béla asztalos Csapó-utcai lakásában levélileg értesítették, hogy munkavállalás ügyében Miklós-utcában a levélben megadott cím alatt jelentkeztek. Makra elment a Miklós-utca, de a megadott cím teljesen ismeretlen volt és dolga végeztével tért haza. Otthon a legnagyobb meglepetésére lakását kifosztva találta, az ismeretlen tettesek több mint 70 millió pengő értékű ruháimut, és más értéktárgyat rabolták el tőle. A fondorlatos tettesek ellen a rendőrség megindította a nyomozást.

**Illetmény-kimutatás**  
az alkalmazottak adójának befizetéséhez kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 53.

Szabadlorgalmú  
**SÓ KAPHATÓ**  
Köztisztviselők Szövetkezet, Kossuth-utca 7. szám

**Ha órája rossz vagy zörög**  
Az még nem baj, vigye el míg nincs hiánya  
**Jäger cég azt szakszerűen megcsinálja**  
Arany, ezüst vétel napi áron Piac-utca 78. szám

Aranyért legtöbbet a készítő fizet  
**Moskovics Sándor**  
PIAC-UTCA 41. SZ.  
Javitásokat elvállalok.

Naptár, kalendárium, töltőtoll, papír és írószer, iskolai füzet norinbergi-, illatszert, rövidáru nagy választék **SÁGI Budapest** VII. Rákóczi ut 52 postal utánvétel Telefon 221-825

PIAC-UTCA **HORA ENDRE**  
20 óra-, ékszer-szaküzlete és műhelye  
szám alá

Ertesítem kedves vevőmet, hogy üzletem Piac-utca 48, dr. Nagelné-féle üzletből  
**Miklós-utca 2** ahol ugyan melléutcán vagyunk, de legelősebben a városunk.  
Hatisnyaszentföld. sz. Kuti és Grósz textil és divatárú Miklós-u. 2. Mezőkijáratnál szemben

# N

III. ÉVFOLYAM, 8.

## Többm

A „Néplap” hasábjában támadtak a közönség általánosan érdeklődő kritikus szellemet öltöztetők a pénzügyi politikával kapcsolatos jelen körülményekhez rugalmatlan, a társas névze igen ártalmas.

Simon Kovács elvtársi ügyosztály részéről egy romániai állapotok között Debrecenbe való szállítás tudomása, hogy a szállítási nehézségek közleni és ennek érdekében csak most, január

## Hajdú m

Tegnap délelőtt a főjegyzői értekezlet megtörtént. A főpályafőnök miatt az értekezlet részt és helyette az előzők.

A közönség és a közellátási vezetői számoltak a megye összes problémáiról, az legelősebben a közönség jövője körül elvett erélyes lépése volt. Az elbeszélte jelentése szerint, hogy Kálmán megye összes közönségét csaknem teljes mértékben megmaradt termények napokon belül várhatóan elosztásában azonosítva Földes, Tóth és Hajdúszabolcs, amelyek a közönség egészében elégedettek meggyőző beszé-

A felsorolt öt közönségi egybehangzó, hogy a beszolgáltatásának alapvető helyi önkormányzat Nemzeti Bizottságok szociális működése helyi kártalanítási val mindenben a tartva szem előtt, a vagyon használatát meg a közönség annak egybehangzóan a tek fel a közönséggel kapcsolatosan igen gyenge volt.

Nagy vihart váltott ki a közönség által már ismeretlen közellátási miniszter 300 hízott sertés bevezetése. Ismer-